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Programma 2e helft 2003/1e helft 2004 

maandag 24 november 
- regionale ruilavond, thema Frankrijk 

vrijdag 5 december 

- traditionele bingo met, zoals altijd, prachtige prijzen 

dinsdag 16 december, middagbijeenkomst 

maandag 22 december 
- regionale ruilavond, thema Nederland en O.G. 
vrijdag 9 januari (let op, dit is de 2e vrijdag) 
- Algemene ledenvergadering (jaarvergadering). 

De notulen van de vergadering van 3 januari 2003 vindt u in Novioposta 
nr.79 (2003-1) en de agenda elders in dit blad. 

dinsdag 20 januari, middagbijeenkomst. 

donderdag 22 januari 
Workshop thematisch verzamelaars, 19.30 uur. 

maandag 26 januari, regionale ruilavond. 
- Thema Spanje/Portugal. 

vrijdag 6 februari 

- Ongeregelde veiling. Nadere informatie vindt u elders in dit blad. 

dinsdag 17 februari, middagbijeenkomst. 

zondag 29 februari 

- "Postzegel-totaal" van 8.30 uur tot 17.00 uur in alle zalen van de Klokketoren. 

vrijdag 5 maart 
- Power point presentatie door W.Ahlers uit Oldenzaal. 

Onderwerp: "Reconstructie van een brief Suriname" 
(winnende voordracht tijdens het Bekertoernooi 2003). 

dinsdag 16 maart, middagbijeenkomst. 
maandag 22 maart, regionale ruilavond. 
-Thema Scandinavië. 
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vrijdag 2 april 
- Kijkavond van de grote halfjaarlijkse veiling van zaterdag 3 april. 
- Op deze avond is er volop gelegenheid om te ruilen en deel te nemen aan een 

quiz, samengesteld door J.Rijsdijk. 

zaterdag 3 april 

- Veiling alleen voor leden. Aanvang van de veiling om 13.30 uur. 

dinsdag 20 april, middagbijeenkomst. 

maandag 26 april, regionale ruilavond. 
- Thema Duitsland. 
vrijdag 7 mei 

- Dialezing en tentoonstelling door J.Toussaint: "Brandenburger Tor" 

dinsdag 18 mei, middagbijeenkomst. 

maandag 24 mei, regionale ruilavond. 
- Thema Oostenrijk/Zwitserland. 
vrijdag 4 juni 
- Veiling met alle kavels als inzet BOD. 
- Als afsluiting van het seizoen: gratis presentie-verloting. Iedere aanwezige heeft 
prijs. 

dinsdag 15 juni, middagbijeenkomst. 

maandag 21 juni, regionale ruilavond. (let op, dit is de 3e maandag) 
- Thema Engeland en gebieden. 

Alle bijeenkomsten vinden plaats in "de Klokketoren", Slotemaker de Bruïneweg 
(hoek Muntweg), Nijmegen (tel. 024-3552649). 
Aanvang middagbijeenkomsten 14.30 uur, zaal open 14.00 uur. 
Regionale ruilavonden van 19.30 uur tot 22.00 uur. 
Aanvang gewone bijeenkomsten 20.00 uur, zaal open 19.00 uur. 
Op alle gewone bijeenkomsten is er een veiling met goede kavels. Daarnaast is er 
een presentie, bis en gewone verloting. 

De bijeenkomsten van de jeugd zijn van 19.00 uur tot 20.30 uur op de vrijdagen 
14 november, 12 december, 9 januari, 13 februari, 12 maart, 9 april, 14 mei en 11 

juni. 
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Het heeft even geduurd, maar we hebben een nieuwe illustrator. Het is Wim Resink. 
Voor dit nummer is hij gestart om voor de vaste rubrieken een aantal koppen te 
maken. Op deze manier kunt u vast wennen aan de nieuwe lay-out die Novioposta 
daarmee krijgt. Tijdens de eerste redactievergadering samen met Wim bleek dat hij 
zo zijn eigen ideeën heeft om het blad een nieuw gezicht te geven. Dat is prima, 
want er moet regelmatig kritisch gekeken worden naar dit soort zaken. We hebben 
het volste vertrouwen in Wim, heten hem van harte welkom in de redactie en 
wensen hem uiteraard heel veel succes. 

Een voorspoedig 2004 

Een voorspoedig en gezond nieuw jaar wenst u het bestuur van Noviopost. Deze 
wensen zijn zeer zeker ook bedoeld voor uw huisgenoten en verdere familie. 
Diverse leden van onze vereniging sukkelen met hun gezondheid. Dat is niet 
verwonderlijk gezien de leeftijdsopbouw van onze vereniging. De leden die niet 
optimaal gezond zijn, wensen we een heel spoedige beterschap en als dat niet 
mogelijk is, dat er een stabilisatie optreedt in het ziekteproces. 
Voor onze hobby hopen we dat we er nog vaak van mogen genieten. Dat kan zijn 
door de gezelligheid op onze clubavonden, de prettige kontakten met medeleden, de 
successen op tentoonstellingen of door de vondst van het leven. Stel je dat eens 
voor. Ondanks de geringe kans, hopen we dat dit iemand een of meerdere keren 
overkomt. 
Op het afgelopen jaar kunnen we zeer tevreden terug zien. We gaan dus op dezelfde 
actieve wijze verder met de organisatie van leuke filatelistische evenementen. We 
verwachten dan ook weer de nodige assistentie van de leden. 
Tot besluit nogmaals het allerbeste voor het schrikkeljaar 2004. 

Het bestuur. 
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Agenda jaarvergadering 9 januari 2004 

De agenda luidt als volgt: 

1. Opening, een woord van welkom en herdenking. 
2. Notulen van de jaarvergadering van 3 januari 2003 (Novioposta nr. 79-2003-1) 
3. Jaarverslagen 

a. secretaris 
b. ledenadministratie 
c. commissie activiteiten 

1. interne activiteiten 
2. leesmap en bibliotheek 
3. externe activiteiten 

d. commissie veilingen /verlotingen 
e. ledenwerving 
f. jeugdafdeling 
g. redactie Novioposta 
h. rondzenddienst 
i. nieuwtjesdienst 
j. FDC-dienst 
k. P.R - afdeling 
1. penningmeester 

4. Vaststellen begroting en contributie seizoen 2004/2005. 
Het bestuur stelt voor de contributie te handhaven op € 23,00. 

5. Verslag kascontrolecommissie 2002/2003. 
6. Benoeming kascontrolecommissie 2003/2004. 
7. Bestuursverkiezing. 

Aftredende bestuursleden zijn J.Toussaint (voorzitter) en W.Goossens 
(secretaris). 

Ze stellen zich herkiesbaar. Het bestuur stelt voor ze te herbenoemen. 
Eventuele andere kandidaten kunnen zich tot vóór de vergadering melden bij de 
secretaris, mits deze aanmelding is voorzien van handtekeningen van tenminste 
tien leden en de bereidverklaring van de kandida(a)t(e). 

Uitreiking van de Jan Rijsdijkprijs. 
Benoeming commissie 25 jarig jubileum (statuten art. 10, lid 2). 
Vaststellen te wijzigen Huishoudelijk Reglement. 
Samenwerkingskontakten met Briefmarkensammlerverein Kleve. 
12. Mededelingen en wat verder ter tafel komt. 
13. Rondvraag. 
14. Sluiting. 
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Postzegel 
Jaarlijkse postzegel - ruil en - informatiedag 

modern postzegel verzamelen in al zijn facetten 

Computer en filatelie 
door leden van Noviopost 
demonstraties en Internet 

Tentoonstelling 
Verzamelingen 
van leden 

Beker toernooi 
Dialezingen over Thematische en 
Algemene filatelistische 

onderwerpen 

Jeugdafdeling 
20 tal postzegelspellen 
zegels uitzoeken 



- totaal 
Zondag 29 februari 2004 van 10.00 - 17.00 uur 

in alle zalen van Wijkcentrum 'de Klokketoren' 

Ruilen 
Voor het kenmerk van de 
verzamelaar genoeg ruimte 

Taxaties 
Gratis vrijblijvende taxaties 
door deskundigen 

Volop bekende handelaren 
uit Nederland en Duitsland 
met materiaal van de hele wereld 

Informatie 
over het moderne verzamelen 
landelijke filatelistische vakbladen 

Filatelistische opruimings/restanten - markt 
Bestaande uit postzegels, poststukken e.d. 
Uit diverse nalatenschappen 



Voor de volgende grote veiling van 2 april kan tot 7 februari materiaal ingeleverd 
worden. Zoals al in een vorige Novioposta vermeld werd, moeten de lijsten (gesplitst 
naar losse nummers en groot formaat kavels) via een Excel sheet of getypte lijsten 
met vaste indeling worden ingeleverd. Informatie daarover kunt u krijgen bij de 

Voor het daadwerkelijk inleveren van de kavels kunt u een afspraak maken met de 
veilingmeester. Denkt u erom dat de losse nummers in de bekende omslagen zitten, 
die bij de veilingmeester verkrijgbaar zijn. De grote kavels moeten ook voorzien zijn 
van de bekende voorkant van een omslag, omdat er anders niet voldoende ruimte is 
voor de informatie over het kavel. 
Instructie over indeling, een floppy met Excel-sheet en omslagen zijn verkrijgbaar bij 
de veilingmeester. Zijn adres is: 
H. Pierlo, Minister Veldkampstraat 33, 7041 BN 's Heerenberg, tel. 0314-661433 

Goede resultaten voor de deelnemers van de workshop 
"thematisch verzamelen" op Phila Venlo 

De afgelopen anderhalf jaar kwam een aantal leden van Noviopost bij elkaar om 
samen te praten over thematisch verzamelen. Na de cursus Begeleiding Bij Filatelie 
was er behoefte om samen verder te gaan. Er werd onderling afgesproken dat ieder 
een eenkaderverzameling zou opzetten met de bedoeling om die op Phila Venlo 
2003 te exposeren. Om de twee maanden kwamen we bij elkaar om eikaars 
vorderingen te bekijken en te becritiseren. Daarbij werden over en weer tips 
gegeven, ideeën voor verbetering besproken en ook zegels uitgewisseld. Het 
weekend van 1-2 november was het zo ver. Ieder was benieuwd naar het oordeel 
van de jury. 

eenkader-inzendingen 
Mary van Oss Leven zonder slaap - de honingbij 36 pnt diamant 

(met ereprijs voor de hoogste eenkader-beoordeling) 
Peter van Nies Eksters, kleurrijk in zwart en wit! 31 pnt robijn 
Jo Toussaint Glück auf meer dan alleen maar een mijnwerkers groet 

30 pnt robijn 
Anke van Leeuwen Leven met mijn diabetes 30 pnt robijn 

(met ereprijs voor het origineelste onderwerp) 
Piet Vader Kijk op molens 29 pnt robijn 
Jo Toussaint Het Chobe Nationaal Park 26 pnt smaragd 
Piet Vader Kust navigatie 26 pnt smaragd 

veilingmeester. 
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Henk van Zutphen Bloopers van olympisch niveau 23 pnt smaragd 
Hierbij moet worden opgemerkt dat de jury deze inzending helaas niet 

beoordeelde in de thematische klasse, maar in de klasse van de traditionele filatelie. 
Dit is volgens de deelnemers van de workshop niet terecht! 
Jo Furer Churchill 21 pnt smaragd 
Jan Spaargaren Van producent tot consument 20 pnt smaragd 

meerkader-inzendingen 
Gerard Schreuder Rondom Pasen 63 pnt groot zilver 
(met ereprijs: deze verzameling was volgens de jury een in het oog springende 
verzameling op deze tentoonstelling) 

Jan Spaargaren Van producent tot consument - dierenteelt 56 pnt zilver 

eenkader inzendingen in propaganda-klasse (niet beoordeeld) 
JAM Arendsen Vanaf de Hanze-scheepvaart en handel tot en met Gouden 

Middel eeuwen met V.O.C. en W.I.C. 
Peter van Nies Carnaval, meer dan drie dwaze dagen 
Peter van Nies De wadden tussen land en water 
We vinden dat deze resultaten zeer positief zijn, vooral als we bedenken dat een 
aantal van ons voor de eerste keer exposeerde! Mede door de tweemaandelijkse 
bijeenkomsten waarbij we elkaar bekritiseerden, maar ook aanmoedigden om door te 
gaan, werden deze resultaten behaald. 
We komen als groep op donderdag 22 januari weer bij elkaar (19.30u) om samen de 
behaalde resultaten te bespreken, en met eikaar te overleggen hoe we met onze 
workshop 'thematisch verzamelen' verder zullen gaan. 
Op Phila Venlo exposeerde ook Jan op de Camp met zijn verzameling Portugal. Hij 
behaalde hiermee 59 pnt, zilver. 

Ledennieuws 

Opgezegd: 
797 A.H. Roder 
462 M.C. van Zand 
610 J. Waart 

Overleden 
500 J. Vos 
1133 P. Jurriens 

Nieuw: 
500 Mevr. A. Vos 
942 K.W. Heeren 
943 H. van den Brink 
943 G. W.M. Pol 
941 A.H.F. Raaymakers 
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Zo eind april, begin mei, bent u gewend dat het postzegelseizoen weer is afgelopen. 
Dat denkt u, maar niets is minder waar. 
Alle boekjes die binnenkomen, en dat zijn er tussen de 2500 en 3000 stuks, worden 
stuk voor stuk gecontroleerd, ingeschreven, de verkochte bedragen verwerkt en 
uiteindelijk afgerekend. Daarna worden de boekjes, die al de hele ronde hebben 
gelopen, teruggestuurd naar de inzenders. 
Intussen is het dan al zo eind juni geworden. Dan begint in juli voor ons het nieuwe 
seizoen. Want 1 september moet er weer gestart worden met zo'n 170 dozen voor 
de wijkrondzending. 
Dan zijn ook uit de ingezonden boekjes de nodige exemplaren gesorteerd voor de 
gerichte rondzendingen, die eveneens, indien mogelijk per 1 september van start 
gaat. Dat zijn nog eens 125 doosjes. 
Half augustus is dan het meeste werk achter de rug en kan de distributie beginnen. 
Als u uw postzegels begin september in huis krijgt, dan hebben wij ons werk goed 
gedaan en kunnen we wat op rust komen. Oh wij vergaten nog dat ook wij in die 
tussentijd nog net als u met vakantie zijn geweest zo tussen de postzegels door. 
Misschien denkt u daar eens over na als u weer een zending thuis krijgt. 
Ze hebben het weer gered. Bedankt voor het vele werk. 

De commissie rondzendingen 

20 jaar Noviopost 

Op 7 oktober 2003 bestond Noviopost 20 jaar, deze dag werd op 3 oktober 2003 
gevierd met een feestavond in de Klokketoren te Nijmegen. 
Voor deze feestavond waren de leden uitgenodigd om samen met hun partner, 
vriend of vriendin deel te nemen. 
Het was voor de eerste keer in 20 jaar dat we zoiets aan hebben durven gaan, en 
hadden dan ook besloten om tijdens deze avond geen postzegel activiteiten te 
organiseren. 
Tijdens de ontvangst van de leden al of niet met hun partner vriend of vriendin en 
de genodigden werd er koffie en of thee met cake geserveerd, terwijl iedere 
aanwezige twee consumptie bonnen kreeg aangeboden. 
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Hierna werd door de voorzitter de heer J. Toussaint de feestavond geopend en hij 
heette alle aanwezigen van harte welkom op deze bijzondere avond. 
Een bijzonder woord van welkom was gericht aan, 
- Onze oud secretaris George Rademakers met zijn vrouw. 
- De heer Tanger, voorzitter van de Briefmarkensammlerverein uit Kleef met zijn 
vrouw. 
- De heer de Bruin uit Beuningen afgevaardigde van de Globe afdeling Beuningen-
Ewijk met zijn echtgenote. 
- Afgevaardigden van de 's-Hertogenbossche Filatelisten Vereniging met hun 
partners. 

Vervolgens werd door de voorzitter een korte uiteenzetting gegeven hoe Noviopost 
is ontstaan. 
Het aantal leden 20 jaar geleden was 481, van deze leden zijn er nu nog 159 lid van 
onze vereniging. Helaas is een groot aantal leden in deze 20 jaar overleden. 
De voorzitter vroeg de aanwezige te gaan staan om samen met hem enkele 
ogenblikken stilte in acht te nemen om alle overleden leden van de afgelopen 
periode te herdenken. 

We mogen trots zijn op onze vereniging aldus de voorzitter. 
We hebben heel wat gepresteerd, zowel op verenigings niveau als nationaal, denk 
o.a. aan het Bekertoernooi van de Nederlandse Bond. Het toernooi hebben wij weer 
op rails gezet. 
D.d. 10 oktober 2003 zullen wij het 10 jarig bestaan van onze jeugdafdeling vieren, 
dit feit zal niet worden vergeten, er zal door het bestuur namens de vereniging een 
cadeau worden aangeboden. Vervolgens wenst de voorzitter alle leden die 20 jaar lid 
zijn van onze vereniging van harte proficiat en hoopt hun over 5 jaar tijdens het 25 
jarig bestaan weer proficiat te kunnen wensen. 20 jaar lid zijn is mooi, maar 20 jaar 
bestuurslid zijn dat is een prestatie. 
Deze prestatie heeft mevrouw Th.G. van Hoogstraaten van Rijswijk geleverd. 
Er werd een uiteenzetting gegeven over hetgeen ze in de jaren door heeft gedaan 
voor de vereniging. Haar inzet was ook het bestuur van de Nederlandse Bond van 
Filatelisten Verenigingen niet ontgaan. Als waardering voor de enorme inzet van 
mevrouw Thea van Hoogstraaten voor de filatelie, heeft dit bestuur besloten om 
haar de zilveren Bondsspeld toe te kennen. 
Deze Bondsspeld werd uitgereikt door onze voorzitter de heer J. Toussaint. 
Na het overhandigen van een presentje en een bos rozen als waardering voor het 
vele werk wat ze voor onze vereniging heeft gedaan was de voorzitter aan het einde 
van zijn openingswoord gekomen, en wenste een ieder een hele prettige en gezellige 
avond toe. 

Een prettige en gezellige avond is het dan ook wel geworden. 
Aan het begin van deze avond werd het woord gevraagd door de heer P. Teurlings 
voorzitter van de 's Hertogenbossche Filatelisten Vereniging. 
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Deze had een verrassing meegebracht t.w. voor iedere aanwezige een Bossche-Bol. 
Dit werd onder luid applaus in ontvangst genomen. 
De muziek voor deze avond werd verzorgd door de muzikale entertainer Tom 
Meuwese die met zijn professionele aanpak ieder feest zowel vocaal als 
instrumentaal tot een hoogtepunt weet te brengen. Er kon deze avond volop gedanst 
worden en daar werd dan ook gretig gebruik van gemaakt. 
Tussen de muziek door waren er de optredens van Marcel Claassen die alle 
bezoekers tijdens de binnenkomst een speelkaart had gegeven. Met deze 
speelkaarten heeft hij het spel gespeeld dat heette doorgestoken kaart 
Met dit spel waren ook prijzen te winnen. 
Tevens heeft hij tussen de bedrijven door wat anekdotes verteld over onze 
vereniging, al met al een geslaagd optreden. 
Gedurende deze avond werden ook de Bossche-Bollen uitgedeeld, en kon men 
tevens genieten van diverse lekkere hapjes welke werden geserveerd. 
Tegen het einde van deze avond vond er een loterij plaats, het was een loterij met 
vele prijzen van huishoudelijke aard. 

Gezien de vele positieve reacties die we aan het einde van deze avond mochten 
ontvangen kunnen we zeggen dat we terug kunnen kijken op een gezellige en 
geslaagde feestavond. 
Met dank aan alle die hebben meegewerkt tot het tot stand komen van deze avond. 
Namens de Commissie Activiteiten, 

A.G. van den Berg 

Uitreiking zilveren Bondsspeld aan Th.G. van Hoogstraaten van Rijswijk 
(foto J.A. Lauret) 
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VOORZITTER!! ! !????! ! ! ! 

Met een forse klap van de hamer, sloot de voorzitter(Jo Toussaint) de vergadering. 
Gelukkig was de vergadering weer zonder al te veel problemen verlopen. Maar het 
werd toch steeds ingewikkelder om de club goed door de tijd te loodsen. 
Sinds hij in 1991 de voorzittershamer had overgenomen, na een kort voorzittersloos 
tijdperk, had hij voor zichzelf toch het idee dat de club weer meer ging leven. 
Maar het kostte wel veel tijd. Als hij 's avonds na zo'n vergadering thuis kwam, zij 
z'n vrouw altijd opgewekt; "Jo, de postzegels hebben je er niet onder gekregen, hou 
het zo, denk maar aan je prachtige tentoonstellingsresultaten." 
Ja, en dan dacht hij inderdaad aan zijn met zorg en aandacht opgebouwde 
verzameling over "Zambezi" en "Mijnbouw" waar hij internationaal mee gescoord 
had op de tentoonstellingen. Was de "Zambezi" iets wat hij als invaller klein mee 
begonnen was, maar door het fascinerende onderwerp en zijn raakvlakken inmiddels 
uitgegroeid is tot een indrukwekkende verzameling, die in vele kaders op de 
tentoonstellingen in binnen en buitenland prijken en waar hij erg trots op is. 
Uiteraard ook op het succes wat hij ermee oogstte. 
Anders was het met de verzameling "Mijnbouw". 
Na zijn studie H.B.S. en H.T.S. mijnbouw, was hij in de mijn beland. Zijn carriere 
eindigde als opzichter ondergronds. In 1971 eindigde dit. Hij werd omgeschoold tot 
ambtenaar bij Rijkswaterstaat, met als standplaats Nijmegen. 
De mijn is, na zijn vrouw, toch zijn liefde en de verzameling over mijnbouw is met 
zorg samengesteld. Vooral zijn kennis over het ondergrondse mijnwerkersleven, 
maken ook de voordrachten boeiend. 
Ja, de verzameling "Branderburg" was nog niet zover, daar kan hij, tot nu toe, alleen 
maar nationaal mee scoren. Maar daar wordt aangewerkt. 
En dan te bedenken dat het zijn vrouw was geweest die hem het duwtje had geven 
om van postzegelverzamelen echt werk te maken. Nadat hij ziek was geworden en 
aan het sukkelen geslagen, omstreeks 1976/77 kreeg hij in de winter meer tijd, 
vandaar. 
Hij ging toen ook naar ruilbeurzen, o.a. in "Klokketoren" in Nijmegen, vandaar de 
uiteindelijke contacten met 'Noviopost" en uiteindelijk zijn voorzitterschap, na 
terugkeer in Nijmegen in 1990, na zijn uitstapje in 1983 naar Limburg, waar hij lid 
werd van postzegelclub "t Fakteurke". Daar is hij nu erefakteur van. En trots is hij 
daarop, en terecht. 
Maar na deze mijmeringen, overvalt hem toch weer de dagelijkse praktijk van het 
besturen van de club. Hoewel hij een stel fijne medebestuurders om zich heen heeft, 
vragen toch veel zaken nog zijn aandacht. Bijvoorbeeld de bezetting van diverse 
afdelingen, zoals bij de rondzendingen, waar door leeftijd en andere zaken, toch 
steeds mutaties zijn. Dat moet opgelost worden. 
Dan de contacten met de "Bond". Netwerken noemt men dat, maar je moet toch 
wel steeds je gezicht laten zien en contacten leggen. Voor zichzelf is hij toch wel een 
beetje trots dat hij het "Bekertoernooi" naar Nijmegen heeft gehaald, en dat het nu 
zo succesvol is, dat de club dat voorlopig mag organiseren. 
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"Noviopost" is ontstaan na een breuk met een andere postzegelclub uit Nijmegen en 
heeft onlangs het 20 jarig bestaan gevierd, maar de club moet wel levensvatbaar 
blijven. Kennelijk is dat niet zo'n probleem, want de club, waar we ons vanaf 
gescheiden hebben, heeft toch al pogingen aangewend om te kijken of we samen iets 
kunnen doen. 
"Noviopost" is ook een redelijk tot goed draaiende club, met diverse afdelingen en 
goed bezochte ruilavonden op maandag. De clubavonden worden ook goed 
bezocht. 
Zijn zorg is toch dat er leden bij moeten komen en met name veel jongere leden. 
Het evenement "Postzegeltotaal" helpt hier best in mee, maar hij zou een manier 
willen vinden om de alle clubleden op de avonden en manifestaties te krijgen. Er is 
maar een kleine kern van clubleden, die je regelmatig tegenkomt van de ruim 500 
leden in totaal. 
Dan heb je nog de viering van het 25 jarig bestaan, waar nu ook al aan gewerkt 
wordt. 
Al met al een bruisende club, maar er moet nog veel gebeuren. Als voorzitter ziet hij 
als geen ander dat je altijd vooruit moet kijken, niet achteroverleunen, en blijven 
werken aan de toekomst, en dan vooral met jonge, enthousiaste leden, die iets voor 
de club willen betekenen. 
Na al deze overpeinzingen, pakt hij de voorzittershamer in en gaat met de andere 
vergadergenoten aan de bar een gezellig pilsje drinken, dat heeft hij wel verdiend, 
vindt hij. 
Wij ook trouwens. 

Piet Grutters. 
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De luchtpostverbinding tussen Nederland en 
Ned. Indië in 1927 en 1928. 

In oktober j.l. was de KLM voortdurend in het nieuws vanwege de fusie met Air 
France. Voor mijn werk heb ik vele malen met genoemde maatschappijen moeten 
vliegen, en daar waren vluchten bij van 12 uur en langer. Zulke vluchten vinden wij 
nu erg lang, maar kijk nog eens terug naar het begin van de luchtvaart, bijvoorbeeld 
naar de vlucht van Amsterdam - Batavia in 1927, de eerste commerciële 
expeditie (volgens Billig), die welliefst 16 dagen duurde! 

Er waren 5 personen aan boord van een Fokker ééndekker van de KLM, uitgerust 
met een Jupiter motor, die op 15 juni 1927 vertrok. De bemanning bestond uit 3 
personen: G.J. Geysondroffer - 1 s t e piloot, J.B. Scholte - 2 d e piloot en Weber -
mechanicus. 
Hr. Van Lear Black en zijn valet Baylino waren passagiers. 

De vliegroute: Boedapest (16/6), Constantinopel (18/6), Aleppo (19/6), Bagdad 
(22/6), Bander Abbas (23/6), Karachi (24/6), Allahabad (25/6), Calcutta (26/6), 
Rangoon (27/6), Bangkok (28/6), Sengora (29/6), Singapore (30/6) en Batavia 
(1/7). 
Op deze route ondervonden zij 2 keer oponthoud. Slecht weer hield hen een dag 
aan de grond in Istamboel en zij verspeelden 2 dagen in Bagdad, toen olie had gelekt 
op de uitlaatgassenpijp. De trip van Calcutta naar Rangoon werd in voortdurende 
regen afgelegd, wat geen pretje was vanwege het slechte zicht. 

Uit een interview met de Associated Press in Karachi: 
"De bemanning had geen ervaring met vliegen in de moesson; zij waren voor het 
eerst buiten Europa. Maar zij verwachtten geen problemen met de propeller, omdat 
deze nu van metaal was. (Regen en mist houden geducht huis met houten 
propellers.) Verder vonden zij het niet nodig de weersberichten te raadplegen!" 

15 



Uit en gesprek met Van Lear Black: 
"Ik ben geen treinreiziger. Vergeleken met de luchtvaart is de trein niet bepaald snel. 
De snelheid van dit vliegtuig heeft grote indruk op mij gemaakt en ook de 
betrouwbaarheid en efficiëntie. Verder de punctualiteit wat het vliegen op schema 
betreft." 

Nog enkele gegevens: Men vloog op gemiddeld 7000 voet = 2100 meter met een 
snelheid van 180 mijl/uur. Per vliegdag werden 500 tot 1200 mijl afgelegd. 
's nachts werd niet gevlogen. 

Van Calcutta werden 48 brieven vervoerd met bestemming Rangoon en 31 met 
Batavia als einddoel. Al deze brieven droegen het stempel 
Calcutta G.P.O. - 25th June 1927. 
De 48 brieven naar Rangoon hadden naast de gebruikelijke rood-wit-blauwe label 
een etiket in zwart en rood met: Dutch flight 1927, to Batavia carried from 
Calcutta, met erboven een vliegtuigje in het zwart. 
De 31 brieven naar Batavia hadden een wit etiket met in het rood en wit: Dutch 
flight 1927, to Batavia carried from Calcutta, met ook een vliegtuigje in het 
zwart. 

De terugreis liep volgens de zelfde route. Vertrek op 11/7 vanuit Batavia en 
aankomst in Amsterdam op 23/7/1927. Onderweg maakten regen, wervel- en 
zandstormen het er niet gemakkelijker op. In Basra kon niet direct worden geland 
door een wervelstorm en in Bagdad kon niet geland worden vanwege een 
zandstorm, zodat weer helemaal terug moest worden gevlogen naar Basra. 

Op deze retourvlucht werden 50 brieven vervoerd van Rangoon naar Calcutta. Deze 
brieven zijn afgestempeld met M Y E N I G O N , 9th July 27. - de verwachte 
aankomstdatum in Rangoon van Bangkok, terwijl de K L M daar pas op 10/7 
arriveerde. Het aankomststempel op de enveloppen is 
Park Street. 12 JLY. 27.12-Noon. Calcutta. 
Deze 50 brieven hebben een blauwe label met de volgende tekst op 4 regels, de 
eerste 2 in het zwart en de overige in het rood: 

R E T U R N T R I P 

1st commercial Flight 
Dutch Aeroplane Klm 
Rangoon to Calcutta 

Van Calcutta werden 15 brieven vervoerd naar Karachi, die vanwege het onzekere 
vertek geen vertekstempel dragen van Calcutta. 
Van Karachi werden 5 brieven naar Bagdad en 33 naar Amsterdam vervoerd. 
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Er is nog een vlucht geweest in 1927 van Amsterdam naar Batavia met (volgens 
Billig) de eerste luchtpost van Nederland naar Ned. Indië. 
Deze vlucht was van 1 oktober 1927 met Luitenant Koppen als piloot. De machine 
was uitgerust met 3 Armstrong Siddeley motoren. 

Luitenant Koppen 

Tijdens de vlucht was de bemanning zonder eten en drinken, omdat de melk in de 
thermoskannen zuur geworden was en er geen 
thee kon worden gezet. En 's nachts moest 
geslapen worden in een Perzisch huis op een 
modderige vloer vol ongedierte. 
Bij aankomst in Allahabad zakten de voorwielen 
diep in de door de moessonregen doorweekte 
bodem. Het kostte een dag dit probleem te klaren. 
Op 10 Oktober 17.00 aankomst in Batavia. 
Billig geeft geen gegevens over de post van deze 
trip. 

Hiernaast nog een brief van de retourvlucht van 
17 oktober 1927 met Koppen: 
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In 1928 is er een vijftal experimentele postvluchten ingezet op weekbasis van 
Amsterdam naar Batavia: 

Piloot Navigator Boordwtk. Passagier 
1. 13/9 Kapt. Koppen, D. Kengen, Van Herk, Hr. Zimmermann. 
2. 20/9 Comm. Moll, Hasden. 
3. 27/9 Luit. Prellwitz, Weymer, Lischer. 
4. 3/10 Kapt. Waltmann, Schott, Seaton. 
5. 10/10 Kapt. Smirnoff, T. Aller, Vineudal. 

Vliegtuigen: 3-motorige eendekkers — Carrier pigeon-type. 

Hiervan verongelukte nr. 3 in Cawnpore (bij Allahabad-India) tijdens de landing bij 
nacht t.g.v. een aantal hooistaken op het landingsterrein. 
Nr. 4 werd zwaar beschadigd bij vertrek uit Rangoon toen het met een voorwiel in 
de grond wegzakte, de vleugel beschadigde en de propeller verbogen raakte etc. 

De post van vlucht No. 1: 
84 brieven en 27 briefkaarten werden vervoerd van Calcutta naar Rangoon. De post 
werd afgestempeld met Parkstreet, 20th Septemberl928, Calcutta en op elk 
poststuk Indo Burma Flight 

(Aeroplane) 
By Dutch Plane 
1st Official Mail 

Het aankomststempel van Rangoon: Rangoon G.P.O. Dely. 21 Sept. 28, 5 p.m. 
Van Rangoon 35 brieven naar Bangkok, gelost in Senggora. Op deze enveloppen 
een blauwe Indische Luchtpostlabel en de inscriptie: 
By Dutch Aeroplane 
Rangoon to Bangkok. 

De post van vlucht No. 2: 8 gere-adresseerde briefkaarten van Karachi naar Jodhpur 
op de route naar Batavia. 
Postmerken: Karachi despatch 21st September 1928. 

Karachi delivery 21st September 1928. 
Bandoeng arrival 3 r d October 1928. 
Manilla arrival 19th October 1928. 

Luchtpostlabel: Airmail, Par Avion op 2 regels in het zwart op een gele achtergrond. 

Vlucht No.3 (de H-NAFC) 87 brieven en 56 briefkaarten met afstempeling 4 
oktober lagen klaar voor aflevering in Rangoon, maar door het verongelukken van 
dit toestel, werd de post overgenomen door vlucht No. 4. 
De poststukken werden voorzien van de tekst: 

Aeroplane, (in het groen) 
Calcutta-Rangoon, on the fuselage, (rood) 

By Dutch Aeroplane, (in het rood) 
3rd Official Mail, (in het paars) 
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Voorts na het ongeluk in Crawnpore: 
3rd PLANE CRASHED AT CAWNPORE 

C A R R I E D BY 
4th O F F I C I A L MAIL PLANE. 

H N.A.O.F. 
Dit in het paars, op 3 of 4 enveloppen na, waar dit met groene inkt werd 
aangebracht. 

Vlucht No. 4. Toen het vliegtuig op donderdag 11/10 in Calcutta aankwam, kreeg 
het naast de post van vlucht 3 ook 96 brieven voor Rangoon aan boord, die 
oorspronkelijk voor No. 3 bestemd waren geweest. 
Deze brieven waren afgestempeld met Calcutta, 11th October 1928. 
En met: EXPRESS, (in 't paars) 

Monoplane, (in 't groen) 
Aeroplane Mail. By 4 t h Dutch Mail Plane, (in 't rood) 

Door pech met het weer en een noodlanding in Akyab (brandstoflekkage) kwam het 
vliegtuig pas op 15/10 in Rangoon aan. 

Aankomststempel: Rangoon G.P.O., 16th October 1928, 8 Hours. 

Vlucht 5 vervoerde geen post. 

Dan waren er in 1928 nog 2 vluchten: 
Een Fokkervliegtuig van Batavia naar Amsterdam met Kapt. Smirnoff met 2 zakken 
post voor Calcutta. Het vliegtuig kwam op 17 november in Amsterdam aan. 
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De ander was een Fokker eendekker van Amsterdam naar Batavia met Kapt 
Driemelaer en Lt. Fryns met Kerstpost. Het landde op 26/12 in Calcutta na op 
11/12 uit Amsterdam vertrokken te zijn. Het is veilig in Batavia geland. 

De gegevens voor deze samenvatting komen uit Billigs Philatelic Handbook No 25. 
Het accent lag daarbij op de Britse Koloniën in Azië, vandaar de uitvoerige 
informatie t.a.v. de post voor Calcutta, Karachi en Rangoon. 
Onze NVPH-catalogus van Nederland meldt, dat de eerste vlucht naar Indië op 1-
10-1924 heeft plaats gevonden met Kapt. van der Hoop. 

Kapt. van der Hoop. 
Ook hij vervoerde post. 

A. Luyendijk 
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Digitale postzegels 
Als het gaat over de toekomst van het postzegelverzamelen hoor je vaak dat e-mail 
en andere moderne ontwikkelingen de postzegel overbodig zullen maken. Voor een 
deel zal dat zeker gebeuren; maar er is ook een andere kant. De digitale postzegel is in 
opkomst en biedt geïnteresseerden een nieuw verzamelgebied. 

Wat zijn digitale postzegels? 

Onder digitale postzegels verstaan we postzegels die met behulp van een computer 
en een printer aangemaakt worden. Of de zegel op een zelfklevende strook gedrukt 
wordt of direct op de envelop, doet daarbij niet terzake. Wel maken we onderscheid 
tussen zegels die op het postkantoor aangemaakt worden en zegels die door 
particulieren thuis vervaardigd worden. In beide gevallen gaat het trouwens om 
officieel toegestane manieren van frankering, die ook in het internationale 
postverkeer toegelaten zijn. We tonen eerste een paar voorbeelden uit andere landen 
en daarna laten we zien wat er in Nederland op dit gebied bestaat. 

Zwitserland 

Deze envelop is op een Zwitsers 
postkantoor voorzien van een 
digitale frankering, afgedrukt in 
blauwe inkt. Het linkergedeelte 
van de afdruk bevat de datum en 
gegevens over het kantoor van 
verzending en mogelijk ook over 
het gebruikte apparaat. In het 
midden staat een 
tweedimensionale code (een uit blokjes opgebouwd vierkant) die voor mensen 
volstrekt onbegrijpelijk is en die een rol speelt in controle en de machinale 
postverwerking. Daarnaast ziet men van boven naar beneden het tarief (1,30 
Zwitserse francs), de postcategorie en het logo van de posterijen. Naast 
SWISS/POSTINT (op post met een buitenlandse bestemming) kent men ook de 
categorieën B/STANDARD en A/MIDI . Het postlogo wordt soms in het Duits en 
soms in het Frans afgedrukt; misschien wordt in de Italiaanssprekende gedeelten van 
Zwitserland nog een derde variant gebruikt. 

Italië 

In Italië kunnen gebruikers thuis nog geen digitale postzegels afdrukken. Maar op de 
postkantoren worden steeds meer digitale zegels gebruikt in plaats van traditionele 
postzegels. De digitale zegels worden afgedrukt op zelfklevende stroken en daarna 
op de post geplakt. Het opvallendste kenmerk van de hier getoonde strook is weer 
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Italiaanse priority-afdruk op etiket 

de tweedimensionale code. 
Verder ziet men het tarief, 
datum en tijd van aanmaak, 
afzendergegevens en een 
postlogo. "Posta Prioritaria" 
is uiteraard de Italiaanse 
aanduiding voor wat wij 
priority-post noemen. Daar­
naast kent men "Ordinaria" 
voor standaardpost en 
"Raccomandata" voor 
aangetekende zendingen. 

Duitsland 

De Duitse variant van de digitale postzegel wordt aan de man gebracht onder de 
naam STAMPIT. Particulieren die over een kleurenprinter beschikken, kunnen de 
zegels in twee kleuren afdrukken. Men kan ook etiketten gebruiken die voorzien zijn 
van een eigen logo en/of een afzendertekst. De adressen van zender en ontvanger 
kunnen meteen meegeprint worden op envelop of etiket. Op de tweede envelop die 
we hier tonen had de afzender een verkeerd adres geprint, dat door de Deutsche 
Post met een correctiesticker verbeterd is. 

Duitsland: afdruk op etiket 

Duitsland: afdruk op envelop 
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Verenigde Staten 

Amerikaanse digitale postzegel van 1 dollarcent 

Digitaal frankeren door 
particulieren is in de V.S. geen 
succes geworden: Amerikaanse 
gebruikers willen er blijkbaar niet 
aan. Op postkantoren staan wel 
automaten die digitale zegels 
aanmaken. Het hier afgebeelde 
exemplaar van 1 cent komt uit 
zo'n automaat en werd afgerekend 
per creditcard; een Nederlandse 
gebruiker zou voor zo'n bedrag 
waarschijnlijk een andere 
betaalmogelijkheid kiezen! 
De zegel is geprint op speciaal papier, waarop de dwarsstaande tekst U.S. Postage en 
de balk aan de onderkant al voorgedrukt waren in fluorescerende inkt. In 
tegenstelling tot de voorbeelden uit andere landen is hier geen vierkant codeblok 
gebruikt, maar een langwerpig. 

Nederlandse proeven 

PTT Post (zoals het bedrijf toen nog heette) liep bij de ontwikkeling van de digitale 
postzegel in Europa vooraan. In 2000 zijn proeven genomen met vier verschillende 
systemen met als resultaat dat het systeem EasyStamp nu voor iedereen in 
Nederland beschikbaar is. We laten van elk van die proeven een voorbeeld zien; in 
elke verzameling van digitale zegels nemen deze voorlopers een ereplaats in. 

Simply Postage 

In deze proef werd software van Hyperstamp gecombineerd met een zegelprinter 
van Neopost. Afdrukken werden gemaakt op speciale stickers met fluorescerende 
randen. Op deze envelop uit oktober 2000 ziet men het logo van Koninklijke PTT 
Post, met daaronder "Nederland", 
het tarief en de datum. Gegevens 
van afzender en geadresseerde zijn 
niet leesbaar opgenomen, maar 
zitten waarschijnlijk wel verborgen 
in de tweedimensionale code. De 
digitale postzegel is gewoon 
afgestempeld, vermoedelijke 
dankzij de fluorescente randen die 
door de stempelmachine 
opgemerkt zijn. Simply Postage: gestempelde zegel op brief 
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E-stamp 

E-Stamp: het speciale velletje 

Een geheel andere zegel was de E-stamp. We laten een testzegel zien die afgedrukt is 
op een speciaal velletje, met aparte stickers voor het afzenderadres, het adres van de 
ontvanger (inclusief KIX-streepjescode) en de eigenlijke postzegel. In deze postzegel 
zijn postcode en huisnummer van de geadresseerde leesbaar opgenomen. Boven het 
gecodeerde gedeelte ziet men de verticale strepen die bijvoorbeeld ook op giro­
enveloppen staan. Deze FIM-code (Face Identification Marking) speelt een rol in het 
sorteerproces: dit soort post hoeft niet gestempeld te worden. 

Stamps.com: zending naar het buitenland 
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Stamps.com 

Bij deze toepassing moest de gebruiker tijdens het printen van de zegels een 
internetverbinding hebben; daarop werd namelijk zijn tegoed bijgehouden. Men kon 
wel zijn eigen printer gebruiken om de afdrukken te maken en die waren ook 
toegestaan op post naar het buitenland. De digitale postzegels uit de proef met 
Stamps.com lijken veel op de huidige EasyStamps, maar er zijn verschillen. Let op 
de plaatsing van de datum en het afzenderadres, en vooral op de valuta-aanduiding 
in guldens. 

EasyStamp-testafdruk uit december 2001 

Hyperstamp 

Hyperstamp is de toepassing die als 
beste uit de proeven kwam. Via een 
speciale kaartlezer aan de pc werd 
het tegoed bijgehouden op een 
zogenaamde smartcard. Tijdens de 
proef kon alleen binnenlandse post 
gefrankeerd worden. De digitale 

Uit de proefperiode van Hyperstamp 
kunnen we geen afdruk tonen. Maar die 
afdrukken zijn exact gelijk aan 
tegenwoordige digitale postzegels. Sinds 18 
oktober 2001 is deze toepassing namelijk als 
pakket te koop onder de naam EasyStamp. 
Met de introductie van EasyStamp was Nederland het eerste land in Europa met 
echte digitale postzegels. 

EasyStamp-afdruk met een 
KTX-code in de adressering 

J.Spijkerman en J. Rutten 

Voor dit artikel werd gebruik gemaakt van documentatie en originele poststukken uit 
de verzameling van Cees Matser. Bedankt, Cees! 
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zegel bestaat uit de volgende onderdelen: 
- een tweedimensionale barcode (TPG noemt dat de "intelligente barcode"), met 

gegevens over de afzender, geadresseerde, datum, gewicht en soort dienst 
- een FIM-code 
- het logo van Koninklijke PTT Post 
- de datum 
- postcode en huisnummer van de 

geadresseerde 
- de landsnaam "Nederland" 
- het tarief 

http://Stamps.com
http://Stamps.com


Folder EasyStamp 
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Zuinigheid in de naoorlogse tijd 
Het hier afgebeelde poststuk uit 1951 
uit de collectie van Jan Mulder lijkt 
niet echt bijzonder, maar het geeft 
wel een beeld van het naoorlogse 
Duitsland. Zes jaar naar de 
geallieerde overwinning was er geen 
sprake meer van het Duitse Rijk. 
Duitsland was verdeeld, met in het 
oosten de Duitse Democratische 
Republiek en in het westen de 
Bondsrepubliek Duitsland. Ook de 
oude hoofdstad Berlijn was verdeeld: in een westelijk en een oostelijk deel. Deze 
brief werd verstuurd binnen de Bondsrepubliek, van Weilburg naar Wiesbaden. Er 
bestonden sinds 1949 postzegels met de nieuwe landsnaam, maar op de rode zegel 
van 20 cent staat "Deutsche Post". De postzegel met een afbeelding van de 
Brandenburger Tor dateert uit 1948 en was oorspronkelijk uitgegeven voor gebruik 
in de Britse en Amerikaanse Zone. Het kleine zegeltje links is een belastingzegel in 
het kader van "Notopfer Berlin". Die belasting diende voor financiële ondersteuning 
van West-Berlijn. Dat stadsgedeelte lag volkomen geïsoleerd binnen de DDR en kon 
vanwege een Russische blokkade alleen per vliegtuig vanuit het Westen bevoorraad 
worden. Die luchtbrug kostte natuurlijk kapitalen, en dat geld werd gedeeltelijk 
opgebracht via miljarden van deze zegeltjes van 2 pfennig. Het (trein)stempel op de 
brief was niet de reden waarom Jan Mulder deze brief aangeschaft heeft, Hij keek 
naar de achterkant van de envelop, die dichtgeplakt is met twee fragmenten van 
postzegelvelranden. De fabrikant was blijkbaar spaarzaam geweest met het 
aanbrengen van gom, wat te verwachten was in die tijd. Uit de binnenkant van de 
envelop blijkt echte naoorlogse zuinigheid: de envelop is gemaakt van een oude 
Russische landkaart. 

J. Spijkerman 
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